

*Takéto odôvodnenie je nepochybným dôkazom porušenia vyššie uvedených práv a slobôd, keďže súd konal inak ako v rozsahu a spôsobom predpísaným zákonom, ako to vyplýva z nižšie uvedeného.»*

K tomu sťažovatelia v sťažnosti doplnili, že právny poriadok Slovenskej republiky nepozná „inštitút predbežného výberu dôkazov“, teda oprávnenie „vykonávať podľa vlastných kritérií predbežnú selekciu dôkazov a upravovať s jej využitím dôkaznú situáciu podľa vlastnej voľby, prípadne z daných dôkazov preferovať tie, ktoré potvrdzujú zvolenú skutkovú verziu“. Podľa názoru sťažovateľov v ich trestnej veci k takejto „selekcii dôkazov“ došlo, pretože príslušné orgány vyňali zo spisového materiálu dôkazy, ktoré boli zákonným spôsobom vykonané po začatí trestného stíhania v rokoch 1976 a 1977.

V tejto súvislosti sťažovatelia uviedli: *«V čase medzi začatím trestného stíhania a jeho prerušením bolo v predmetnej trestnej veci pod pôvodným ČVS: VV- 38/76 vykonaných množstvo dôkazov, tieto sa však nikdy nestali súčasťou trestného spisu, a to ani v prípravnom konaní, ani v konaní pred súdom, t.j. prípravné konanie ukončené oboznamovaním so spisom a následne súdne konanie (prvostupňové i odvolacie) na základe podanej obžaloby prebehlo bez toho, aby sme sa my, ako aj konajúce súdy s týmito dôkazmi oboznámili, resp. vôbec o ich existencii mali vedomosť.*

*Krajský súd v Bratislave vec v konaní sp. zn. 1 T 36/90 znova prejednal a dňa 20.1.2004 vo veci znovu rozhodol. Ani v tomto konaní sa nezaoberal dôkazmi, ktoré boli v danej trestnej veci vykonané medzi začatím trestného stíhania a jeho prerušením, napriek tomu, že keďže sme už mali indície, že takéto dôkazy môžu existovať, sme o to sústavne žiadali.*

*Pre objektivnosť musíme konštatovať, že o týchto dôkazoch sme však ani my, ani súd nemali exaktné poznatky. Išlo len o indície, ktoré vyplynuli z výpovedí svedkov na hlavnom pojednávaní, ktorí vypovedali, že po 15.7.1976 prebiehalo vo veci rozsiahle vyšetrovanie, bolo vypočuté veľké množstvo svedkov a zaobstarané veľké množstvo listinných a iných dôkazov. Nikto však nevedel, kde sa tieto dôkazy nachádzajú, či sa časom neustratili, a či teda*